

64

Отчётный доклад секретаря первичной
партийной организации Пренайского РО
КГБ Литовской ССР на отчётно-выборном
собрании 12 сентября 1989 года.

Товарищи коммунисты. Отчётный период знаменуется большими политическими событиями как в стране, так и в республике. События подлинно исторического масштаба: это выборы в Верховный Совет СССР, I Съезд народных депутатов, мартовский 1989 года Пленум ЦК КПСС, XIV и XVII Пленумы ЦК КП Литвы, Сесии Верховного Совета Литовской ССР, на которых были приняты поправки статьей Конституции Литовской ССР, опубликован проект платформы КПСС "Национальная политика партии в современных условиях". Проводится подготовка перехода республики на экономическую самостоятельность. Эти процессы стали благоприятной почвой для быстрого роста национального самосознания жителей республики, дали им уверенность в том, что они могут самостоятельно решать проблемы своей политической, социально-экономической и культурной жизни. Национальное возрождение лежит в русле политики Коммунистической партии и Советского государства, является одной из основ обновления всего нашего общества. На этом направлены принятие в последнее время важнейшие, принципиального значения меры по укреплению экономического и политического потенциала страны и республики.

Активно включились в эти процессы глубоких преобразований жители республики. Но как указывалось в заявлении ЦК КПСС о положении в республиках Советской Прибалтики, на определенном этапе обстановкой демократии и открытности воспользовались националистические, экстремистские группировки и постепенно начали вносить в развитие нездоровое начало. Присвоив себе роль истинных выразителей национальных интересов. Появились организации напоми-

нающие политические формирования буржуазного периода, которые сеяют дезинформацию, идеализацию бывшего буржуазного строя в Литве. На повод им пошли издаваемые неформальными движениями издания. У отдельных экстремически настроенных лиц слышны выпадки на коммунистов, коммунистическую партию, на Сов. Армию, чекистов, появляются высказывания о выходе из состава СССР. Возпользовавшись свободной международных связей, националистические деятели вышли в контакт с зарубежными организациями и антисоветскими центрами и стали их поручными в республике. Политическая обстановка в республике стала острой и сложной. Она требует от коммунистов глубокого осознания, реальной и серьезной оценки и решительных неотложных мер в проявлении ответственности для нормализации обстановки. В такой сложной, напряженной обстановке надо работать чекистам – коммунистам.

Трудности в работе чекистов составляются в том, что ЦК КП Литвы и Пренайский райком партии активности в политической жизни республики и района на нужном уровне не проявляют. Также конкретных указаний в работе оперсостав не получает и от Комитета Госбезопасности республики.

Несмотря на сложившейся тяжёлой обстановке, партийная организация отделения старалось проводить работу по патриотическому воспитанию сотрудников и улучшению чекистско – оперативной работы. Обсуждались вопросы: " О совершенствовании работы с негласным составом в современных условиях исходя из Указания КГБ СССР № 49сс от 14 октября 1988 года", " О повышении служебно – военной дисциплины, конспирации в работе и собственной безопасности в современных условиях ", " Анализ политической и оперативной обстановки в районе и ближайшие задачи ".

С коммунистами на партийных собраниях обсуждались документы Пренайского РК как " Итоги работы XУII Партийной конферен-

шии района ", материалы Пленумов Пренайского РК КП Литвы от 24 марта 1989 года и от 29 июня 1989 года. Коммунисты внимательно обсудили материалы ХVII и ХVIII Пленумов ЦК КП Литвы " О работе партийных организаций объединяя общественность республики в решении задач перестройки " и " О политической деятельности компартии Литвы на современном этапе ". Обсуждался проект платформы КПСС " Национальная политика партии в современных условиях ". Коммунисты на партсобраниях показали свое политическое зрелость, поддерживали политики и курс КПСС, объективно оценивали политическую обстановку в районе, республике и стране. Это помогало им в поседневной работе.

Несмотря на то, что секретарь первичной парторганизации уйдя на пенсию потерял служебный контакт оперативной деятельности, но с коммунистами отделения поддерживал связь, проводились партийные собрание. Для подготовки вопросов партсобраниям привлекались коммунисты Гудайтис и Мачюлёнис.

Коммунисты активно принимали участие в различных мероприятиях проводимых партийными и советскими органами в районе. Повышали свой духовный, культурный и политический уровень, читая художественную и политическую литературу, следили за событиями проходящими в Союзе, республике и районе.

В поседневной работе коммунисты отделения поддерживали деловые отношения с советско – партийным активом, руководителями, секретарями первичных партийных организаций учреждений, предприятий хозяйств, секретарями, заведующими отделов райкомов партии и комсомола, ответственными работниками местных советов. Это способствовало к укреплению связи и усилиению завоевания среди населения авторитета органам госбезопасности.

Продолжались хорошие деловые служебно – партийные отношения с отделом внутренних дел, его руководством и оперсоставом, работниками райвоенкомата и прокуратуры. От них всегда получали необходимую помощь в решении задач по обеспечению госбезопасности,

Товарищи коммунисты. В своем коротком докладе осветил о проделанной работе секретаря первичной партийной организации. Надеюсь, что коммунисты в своих выступлениях дополнять упущенное, высажут свои критические замечания о работе парторганизации и её секретаря. Укажут на имеющие недостатки, которые помогут строить работу вновь избранному секретарю .

Позвольте выразить уверенность, что коммунисты нашего отделения осуществляя политику дальнейшей перестройки в своей оперативно - служебной деятельности, сделают все, чтобы честно выполнить поставленные перед ними задачи по неукоснительному предварению в жизнь внешней и внутренней политики партии, надежному обеспечению безопасности нашего государства.

" 12" сентября 1989 г.

Лисин